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Vorname & Name des Arztes 
Adresse
PLZ Ort
Initialen:	: - -
Datum	: - -
Referenz	: - -
CERTI+ 
Ergänzendes Arztzeugnis der Schweizer Uhren- und mikrotechnischen Industrie
Sehr geehrte Damen und Herren
Ein Mitarbeiter / eine Mitarbeiterin unseres Unternehmens, der / die momentan krankgeschrieben ist, hat uns im Rahmen der Betreuung, die wir unseren Mitarbeitenden in solchen Fällen anbieten, darüber informiert, dass eine Wiederaufnahme der Arbeit kurz- oder mittelfristig möglich oder geplant ist und dass dazu Anpassungen am Arbeitsplatz erforderlich sind.
Um die betroffene Person bestmöglich begleiten und eine dauerhafte Wiederaufnahme der Arbeit unterstützen zu können, bitten wir Sie, das ergänzende Arztzeugnis CERTI+ auszufüllen. Dieses Dokument, das Ihnen von der betroffenen Person übergeben wird, wurde im Rahmen der Branchenlösung der Uhren- und mikrotechnischen Industrie erstellt, der wir angeschlossen sind. Es soll den Austausch zwischen Ärzteschaft und Unternehmen unter Wahrung des Arztgeheimisses erleichtern und eine sichere und dauerhafte Rückkehr an den Arbeitsplatz ermöglichen.
Das CERTI+ umfasst einen Teil, der vom Unternehmen ausgefüllt wird (administrative Informationen und Beschreibung der Arbeitsumgebung), und einen zweiten Teil, in dem Sie uns Ihre Schlussfolgerungen mitteilen können.
Nachdem wir das von Ihnen ausgefüllte CERTI+ von unserem Mitarbeiter / unserer Mitarbeiterin zurückerhalten haben, werden wir in Absprache mit der betroffenen Person die notwendigen Vorkehrungen treffen.
Unsere Abteilung [Name der Abteilung] steht Ihnen für alle weiteren Auskünfte zum Cert+ gerne zur Verfügung.
Wir danken Ihnen für Ihre geschätzte Mitarbeit und grüssen Sie freundlich
UNTERNEHMEN
Funktion
Vorname NAME
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