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Initiales :	: - -
Date	: - -
Référence	: - -
CERTI+ Certificat médical complémentaire
des industries horlogère et microtechnique suisse
Docteur,
Lors du suivi effectué dans le cadre de l’arrêt de travail de notre collaborateur/collaboratrice, il/elle nous a informé qu’une reprise du travail serait possible ou envisagée à court ou moyen termes et nécessiterait des aménagements au niveau sa place de travail.
Afin que nous puissions accompagner au mieux votre patient/patiente et faciliter une reprise du travail durable, nous vous remercions de remplir le certificat médical complémentaire CERTI+ qu’il vous remettra. Ce certificat a été créé dans le cadre de la solution de branche des industries horlogère et microtechnique suisses à laquelle nous adhérons. Il a pour but de faciliter les échanges entre les médecins et les entreprises pour favoriser un retour sûr et durable au travail des collaborateurs tout en garantissant la confidentialité médicale.
Ce CERTI+ est constitué de trois parties renseignées par l’entreprise (informations administratives et description de l’environnement de travail) et de deux partie vous permettant de nous faire part de vos conclusions. 
Lorsque notre collaborateur/collaboratrice, nous transmettra votre certificat, nous mettrons en place les aménagements nécessaires en concertation avec lui ou elle.
Sur demande, notre service "Nom du service" vous fournira toute explication complémentaire concernant ce certificat.
Nous vous remercions de votre précieuse collaboration et vous présentons nos meilleures salutations.
ENTREPRISE SA
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