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Nome e cognome del medico
Indirizzo
NPA Località
Iniziali:	: - -
Data	: - -
Riferimento	: - -
CERTI+ Certificato medico aggiuntivo
delle industrie orologiera e microtecnica
Gentile dottoressa/dottore,
durante il follow-up effettuato in relazione all'interruzione del lavoro del nostro collaboratore/della nostra collaboratrice, quest'ultima/o ci ha informato che il ritorno al lavoro sarebbe stato possibile o previsto a breve o medio termine e avrebbe richiesto adattamenti del posto di lavoro.
Per poter fornire alla sua/al suo paziente il miglior supporto possibile e facilitare una ripresa del lavoro con effetto duraturo, le saremmo grati se potesse compilare il certificato medico aggiuntivo CERTI+ che la/il paziente le consegnerà. Si tratta di un certificato creato come parte della soluzione settoriale per le industrie svizzere orologiera e microtecnica, cui siamo affiliati. Il suo scopo è facilitare gli scambi tra medici e aziende, per aiutare collaboratrici e collaboratori a tornare al lavoro in modo sicuro e duraturo, garantendo al contempo il segreto medico.
CERTI+ è composto da tre campi compilati dall'azienda (informazioni amministrative e descrizione dell'ambiente di lavoro) e da due campi che le consentono di esprimere le sue conclusioni. 
Quando la nostra collaboratrice/il nostro collaboratore ci invierà il suo certificato, lavoreremo con lei/lui per apportare le modifiche necessarie sul posto di lavoro.
Su richiesta, il nostro servizio "Nome del servizio" le fornirà ulteriori spiegazioni in merito a questo certificato.
La ringraziamo per la sua preziosa collaborazione e le inviamo cordiali saluti.
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